

项目建设高效推进 产业发展后劲增强

1—9月，高新区经济运行势头良好，创新创业劲头十足，项目建设、招商引资等亮点频闪

■本报记者 谢小青

1—9月，高新区生产总值同比增长8.6%，财政总收入同比增长13.68%，固定资产投资同比增长23.6%，新增市场主体同比增长30.5%……

高新区以最强执行力兴产业、推项目、优环境，1—9月，经济运行势头良好，创新创业劲头十足，招商引资硕果累累，一个又一个重大项目快马加鞭，产业发展后劲不断增强。

项目建设高效推进

高新区全年计划实施重点项目78个，其中市重点项目55个，占全市重点项目的10.3%，投资总规模418.9亿元，2018年计划投资目标任务60亿元，1—9月已完成总投资52.9亿元，占目标任务88.2%。

创新中心主体已经竣工，陆家新区路网基本贯通，虚拟大学城、新兴金融中心等项目建设正有序推进。

贝蓝斯生物科技园主体外墙装修基本完成，湾田科技园已完成第一期2万平方米的主体工程建设，同祺生物科技

园、银泰商业综合体、创新广场等项目正全力加紧建设。

按照“定人定事、定时定责”的要求，高新区将对所有实施的项目进行“回头看”。重点抓好创新中心、创业中心、虚拟大学城、总部基地等项目建设，确保创新中心明年9月投入使用。

招商项目量质齐升

招商引资是经济发展的活水。今年以来，高新区洽谈引进项目众多，签约项目15个，其中长三角洽谈周签约项目3个，2018衡州经济发展论坛签约项目12个，总引资额达151亿元。

酷贝拉文旅产学研特色小镇、德普体育文化产业园、国大民生堂总部大厦、中盈衡阳健康科技产业园、富力碧桂园衡中商业综合体、杉杉奥特莱斯广场等项目纷纷签约落户，为高新区经济发展不断注入新动能。超威集团、卓伯根、怡亚通等一大批项目也在积极洽谈中。

尤其值得一提的是，中盈衡阳医疗科技园项目从接触到签约仅仅用了47天时间，不断提速的“高新速度”让企业充满信心。

下一步，高新区将加快新产业、新业态、新技术、新产品的培育与引进，前瞻布局，大力培育大数据、3D打印、虚拟现实、人工智能等新兴产业。

创新实力显著增强

高新区大力鼓励企业技术创新，1—9月，高新区新增专利申请180余项，其中镭目电动缸控制系统获2017年湖南省科技进步奖。

加快推进“2337”工程建设，搭建创新创业平台。9月份，高新区启迪孵化器成功获批省级众创空间，预备申报为全市第一个国家级孵化器的七维空间孵化器正在进行最后的检验验收，即将正式投入使用。目前高新区在建的创新创业平台面积达53万平方米。

积极营造创新创业氛围。今年，高新区先后承办全国2017年度火炬统计年报

数据年审会、湖南省（衡阳赛区）创新创业大赛等重大活动，举办了创业沙龙58场、创业培训16场，在全区营造了良好的创新创业氛围。

要素保障坚强有力

为加快引进产业落地，确保项目高速推进，高新区全力加强要素保障。征拆方面，三季度共征用土地1100亩，拆迁房屋面积达39万平方米，确保了碧桂园、银泰红城、麻钢线搬迁等项目顺利推进。

资金方面，截至9月底完成融资7.4亿元，已到位资金4.91亿，融资额在全市各投融资平台中居第一方阵。

政策方面，继续完善“6+1”政策体系，加快制定人才引进、文化创意、现代服务业、生物科技等招商优惠政策。

时间紧、任务重，高新区将继续奋勇争先、攻坚克难，推动经济社会持续健康发展，全力以赴完成今年各项目标任务。

132家燃煤餐饮店全部整治到位

高新区建设高污染燃料禁燃区专项整治行动效果显著，下一步将加快集中供热、天然气等基础设施建设

本报讯（记者 谢小青）“没有了熏人的煤烟味，空气都好多了。”说起家门口餐饮店的变化，住在长湖街的李大爷竖起了大拇指。其实，这一变化得益于高新区开展的建设高污染燃料禁燃区专项整治行动。

经过集中整治，高新区132家使用燃煤锅炉的餐饮店全部整治到位，并取缔了4家燃煤销售点，实现了从源头上监控。

多部门协同推进高污染燃料禁燃区建设

空气质量是市民普遍关注的问题，煤炭燃烧会释放出大量二氧化硫等有毒物质，对店主和顾客的身体健康都会造

成不利影响。

为了减少燃煤污染，优化能源结构，改善大气环境质量，让老百姓抬头就能看见蓝天白云，根据市政府的安排部署，高新区出台了《衡阳高新区建设高污染燃料禁燃区实施方案》。从10月1日开始，禁燃区内全面禁止使用煤炭及其制品，石油焦、油页岩、原油、重油、渣油和煤焦油，非专用锅炉或未配置高效除尘设施的专用锅炉燃用的生物质成型燃料。

在禁燃区城市燃气管网覆盖范围内新建、扩建的燃烧设施，应当使用电力、空气源、天然气、液化石油气等清洁能源。现有燃用天然气的设施改用生物质成型燃料，应当执行《锅炉大污

染物排放标准》表2中新建燃气锅炉排放浓度限值标准。

为了顺利推进这项工作，高新区成立了建设高污染燃料禁燃区工作领导小组，由管委会主要负责人任组长，分管领导任副组长，环保、招商、城管、建设、经发、工商、公安、街道（办事处）各司其职，密切协作。

对使用燃煤锅炉的餐饮店进行全面整治

9月下旬，整治小组对高新区所有餐饮店逐户上门走访、摸底，多种形式向广大群众宣传高污染燃料的危害和建设高污染燃料禁燃区的必要性，劝导餐饮店主自觉“煤改气”，并责令商户限期自行整改

到位。经过工作人员耐心的宣传和劝导，一些本不愿整改的店家也慢慢改变了态度，认识到了燃煤对身体的危害，自行整改到位，也有一部分餐饮店未整改。

10月以来，整治小组对餐饮店集中的路段开展联合行动，一家一家做工作，并取缔燃煤生产及销售点。目前，取缔餐饮店燃煤锅炉取得了阶段性成果，132家餐饮店全部整治到位，4家燃煤销售点被取缔，切断了供应源头。

下一步，高新区还将继续巩固整治成果，加强长效管理，加快集中供热、天然气等基础设施建设，确保建设高污染燃料禁燃区工作持续推进。

高新区掀起“厕所革命”

27座公厕进行星级改造

本报讯（文 / 记者 谢小青 图 / 记者 黄沫）“不仅装修漂亮，设计也挺心，还有无障碍卫生间！”经过一个多月的升级改造，作为高新区“厕所革命”样板间的船山公园公厕焕然一新，让人啧啧称赞。

昨日，记者来到船山公园北侧。一座改造一新的公厕映入眼帘。工作人员正在进行外墙装修，黄色的外墙给人温暖明亮的感觉。厕所内部干净整洁，屋顶全部吊顶，墙壁也贴了瓷砖，共有男女蹲位各3个，厕所内装有感应装置，可进行节水式自动冲洗。同时，还增设了无障碍卫生间。

“考虑真周到，非常好！”站在公厕前，人们纷纷点赞。施工人员说，这样环境好、配套智能的公共厕所在高新区会越来越多。

为贯彻落实习近平总书记关于“厕所革命”的重要指示，切实提升公共厕所的服务品质和服务形象，不断满足旅客和市民的使用需求，今年9月初，高新区启动“厕所革命”，对全区27座公共厕所进行改造升级。

“此次‘革命’，按照‘一厕一设计’的要求形成改造方案，对空间布局、坑位布局、功能、外观等进行优化设计。”高新区建设局相关负责人介绍，公厕是城市基础设施的必要组成部分，也是一个地方的文明形象窗口，高新区按照4星级标准建设，充分考虑百姓生活需要，装有感应式节水型自动冲洗装置和感应式水龙头等，凡是符合条件的公厕一律增设无障碍卫生间，充分凸显人文关怀。年内，还将有26座公厕以崭新面貌呈现在广大市民面前。



船山公园公厕装修一新，黄色的外墙给人温暖明亮的感觉。

厕所内部干净整洁，屋顶全部吊顶。

雅士林湘苑试点 “135+”小区党建模式

作为两个试点小区之一，将为全市社区现代化治理工作提供“可观摩、可复制、可推广”的经验和模板

本报讯（文 / 记者 谢小青 图 / 记者 黄沫）在近日举行的全市“135+”小区党建模式试点工作动员会上，华兴街道雅士林湘苑小区被确定为全市首批两个试点小区之一，旨在破解小区“业主委员会+物业公司”二元治理结构中矛盾尖锐、公信力低、监管缺位、治理效果差等城市治理难题，为全市城市基层社会治理探索新的工作机制和鲜活经验。

何为“135+”小区党建模式？即以党建为统领，分层级、多元共治的小区治理体系，“1”即“一个核心”（小区党组织）；“3”即“三个主体”（业主委员会、监督委员会、物业公司）；“5+”即“五支队伍”（矛盾纠纷志愿调解队、文体活动志愿宣传队、未成年人志愿辅导队、扶贫帮困志愿服务队、环境保护志愿护卫队），可根据小区实际需要，增设其他功能的志愿队伍。

10月24日，高新区分管领导组织华兴街道、企业党委、组织人事局等相关部门赴雅士林湘苑小区召开“135+”小区党建新模式试点现场推进会。

会议要求，要广泛宣传动员，积极争取小区业主对试点工作的配合支持，为下一步工作打好基础。要按照组织程序尽快选出小区村委会，并充分发挥好党支部的坚强核心作用，为小区业主办几件看得见摸得着的实事、好事。要将小区工作实际与支部“五化”建设相结合，突出党味，凸显党组织作用，积极建设幸福和谐有温度的现代小区。要广泛宣传试点工作中积累的经验，为全市社区现代化治理工作提供“可观摩、可复制、可推广”的成熟模板。

10月29日，记者在雅士林湘苑看到，小区已悬挂宣传海报、横幅，街道工作人员正在逐户走访，对小区业主特别是党员业主的人员结构、兴趣爱好、技能特长等信息进行详细摸底。试点工作方案正在制定当中，明年4月底前将规范运行。



雅士林湘苑试点“135+”小区党建模式

增长科学知识 争当“小小解说家”

衡阳小学发挥科学教育特色，举办科技馆讲解比赛



学生体验辉光球

本报讯（文 / 图记者 谢小青 通讯员 张家兵）为了丰富学生课余生活，增长科学知识，拓展科学视野，近日，衡阳小学在五、六年级学生中举行“我是小小解说家”科技馆讲解比赛。

“我是小小解说家”活动是衡阳小学科技节的重要一环，分参观科技馆、班级选拔和校级竞赛三个阶段有序开展。五、六年级学生在班主任和科学老师组织下，按年级分班级参观科技馆各版块。每班还邀请5名家长陪同参观，一同见证孩子们成长的快乐。

经过激烈角逐，共有46名优秀选手晋级校级比赛。从宇宙探秘、魅力数学、探究物理、创客空间到生命科学，“小小解说家”们侃侃而谈，将一个个深奥的科学原理生活化，淋漓尽致地展现科学的神秘与伟大。他们出色的表现，迎来校长与评委阵阵掌声。

此次活动，不仅增进了学生对科技馆的了解，也激发了他们学科学、爱科学的浓厚兴趣，锻炼了胆量与口才，大大提高了学生的综合素质，让衡阳小学的科学特色熠熠生辉。